

理解问答

【适合年级】高华（低年级）

【原新闻】调查：逾七成企业认同灵活工作安排有助于吸引和留住人才

<https://www.8world.com/singapore/flexible-working-arrangements-2379516>

人力部政务部长颜晓芳说，随着我国人口迅速老化和劳动力市场紧张，企业采纳灵活工作安排显得更为重要。

正在拟定的灵活工作安排，要求劳资政指导原则将为雇主和员工提供指南，推行更符合双方需求的安排。

本地一家环境保洁公司推行灵活工作制多年，有这类需求的员工在冠病疫情爆发后激增，目前全职和兼职人员人数是疫情前的两倍。

公司助理董事李能浩说，公司为员工提供灵活时间、地点和工作量安排，这吸引了许多年长员工或有看护责任的妇女重返职场。

“如果你要求这些员工做五天制、六天制，很难找。可是如果你能接受灵活工作制，那你的人员选择范围就会扩大。可能会稍微麻烦一点，比如安排他们的工作时间表比较费功夫，但这也是能用科技解决的，我们用的人力资源管理系统就可以合理做出安排。”

人力部的调查显示，超过七成的企业认同灵活工作安排有助于吸引和留住人才。此外，四成的本地员工会为了更好的灵活性而考虑更换工作；超过两成的人因为工作缺乏灵活度而辞职。

颜晓芳出席有关对话会时说，随着我国人口迅速老化，更多人必须肩负起看护责任，而灵活工作安排能解决劳动力市场紧缩的问题。

但她强调，不同工作性质需要不同的灵活工作安排，企业不能以“一刀切”的模式来推行。而灵活工作安排必须在企业和员工需求之间取得平衡，才能持续发展。

颜晓芳也说，希望有了指导原则，员工会觉得其实是可以向雇主提出灵活工作安排要求的。她希望雇主能适当且公平地去评估这些要求。如果雇主认为不能批准员工的要求，有关决定也必须是以业务为考量。

颜晓芳也说，打造一个双向交流的职场文化，让雇主和员工，以及同事之间相互信任与谅解，是成功推行灵活工作安排的关键。她希望指导原则能达到双赢，让企业取得生产力和营业目标的同时，也能满足员工的需要。

问题 1: 为什么说企业采纳灵活工作安排显得更为重要? (重整)

参考答案	<p>新加坡人口老化, 劳动力市场紧张, 雇主面临人手短缺的情况。目前超过两成的人因为工作缺乏灵活度而辞职。人口迅速老化, 人们必须抽出更多时间照顾家中老人。</p> <p>灵活工作安排能解决这些问题, 能吸引更多人到这样的企业工作, 因此, 企业采纳灵活工作安排显得更为重要。</p>
答题指引	<ul style="list-style-type: none">通过寻读第一段到第七段, 找出相关信息, 重整关键信息, 回答问题。

问题 2: 你认为哪些人比较适合灵活工作安排? 为什么? (伸展/评价)

参考答案	<p>首先, 家中有老人需要照顾的工作人士, 老人不能长时间无人陪伴, 所以他们需要有更多时间留在家里。</p> <p>此外, 有小孩需要照顾的职业女性, 她们的孩子还小, 离不开妈妈, 这类人群需要有更多时间陪孩子。</p> <p>最后, 比较依靠网络进行工作的人士, 只要有网络, 有电脑, 他们在家里也照样能进行工作, 不必每天到公司报到。</p>
答题指引	<ul style="list-style-type: none">通过新闻表述的现象, 分析其背后的原因。根据生活经验与一般知识做出判断。

问题 3: 灵活工作制对雇主带来什么挑战? (伸展)

参考答案	<p>安排不同上班时间员工的工作表, 对公司负责人来说是一大挑战。</p> <p>参与灵活工作安排的员工, 来公司上班的时间不同, 要保证公司的正常运作, 确保每位员工合理的工作量, 还要监督员工的工作表现, 进行人事管理等, 对公司负责人来说确实不容易。</p>
答题指引	<ul style="list-style-type: none">在篇章内容的基础上, 给予合逻辑的推论和扩展。

问题 4: 你认为工作人士怎样才能更好地平衡工作与生活? (创意)

参考答案	<p>工作人士不应把时间全部投入工作而忽略了家庭生活, 否则工作也就失去意义, 毕竟努力工作的目的, 是为了有更好的生活, 所以任何人都不能无休止地工作, 不要给自己太多压力。</p>
------	--

	<p>一天只有 24 小时，工作人士应该为自己制定一个工作与生活的分配表，规定自己每天的工作时间不能超过几个小时，必须留给家人几个小时，用来享受天伦之乐。周末一定留给家人，不加班。</p> <p>有了时间表后，要严格遵守，用时间表随时提醒自己是不是该休息了，该与家人一起共度美好时光了。</p> <p>我相信，忙碌的工作人士这样做，就可以达到工作与生活的平衡。</p>
<p>答题 指引</p>	<ul style="list-style-type: none"> • 表明立场，针对自己的立场进行分析。 • 在篇章内容的基础上，给予合逻辑的推论与扩展。 • 联系个人经验，拓展内容，写出个人的看法与实际可行的建议。



8world
新闻网